

# 唱响安全生产主旋律 打好风险管控攻坚战

□通讯员 张国英

今年6月,是第十七个安全生产月活动月。区交通运输局围绕“生命至上、安全发展”这一主题,于月初启动交通运输行业安全生产风险管理攻坚年活动,并取得了明显成效。

为保证活动的各项措施落实到位,区交通运输局成立了由局长任组长、分管副局长任副组长、局属各单位主要负责人为成员的活动领导小组,并紧紧围绕“主题宣讲、咨询活动、事故警示教育、应急培训演练、安全生产七进宣教、文化精品创作、隐患综合治理”等内容,开展“安全生产月”和“安全生产万里行”双活动。



执法人员参加广场宣传咨询日活动



公交车辆逃生演示

## 主题宣传有声有色

活动前期,区交通运输局组织开展“坚持安全发展”主题宣讲活动,大力宣传《安全生产法》等法律法规。活动期间,在人员密集的车站、港口码头、公路沿线以及施工现场等场所,利用宣传横幅、LED电子显示屏、宣传车、微

信公众号、广播电视等方式进行多角度全方位的宣传;组织局属局管各单位参加区安委办广场宣传咨询日活动,利用展板展示、资料分发、现场咨询、公交车辆逃生演示等方式,集中宣传安全生产知识;继续全面推进安全生产宣传教育进企业、

进机关、进公共场所为重点的安全生产“七进”宣传教育活动,利用巡查组织执法人员深入走访公路沿线镇(街道)、相关部门、厂矿、企业等,提高自救互救意识和传播应急知识技能;动员全行业干部职工、企业员工组织参加各类安全生产题材的优

秀作品、摄影比赛、知识竞赛、演讲比赛、驾驶员访谈等活动。活动中,共制作展板35块,巡回展出5次,散发宣传单3000余份,系统各单位张贴悬挂“安全生产月”活动宣传标语和宣传栏、LED显示屏350余条次。



油桶接力灭火演练



隧道两车相撞应急演练

## 应急演练真刀真枪

全面检查各类应急预案,完善突发事件(件)的预报、预警、预

防和应急救援工作,重点在公路隧道坍塌、公交车突发事件、客运站站

反恐防恐、防汛防台等领域,组织开展公交车逃生、伤员现场救护操作、

油桶接力灭火、反恐怖、恶劣气候应对、隧道两车相撞等演练。



排查高边坡地段



企业安全隐患排查

## 风险管控严抓严管

区交通运输局会同有关部门对正在整改的安全隐患采取现场踏勘、现场复查的方式进行督查指导,避免“重反复、轻整改”的现象,确保各类隐患整改到位,不留死角。

运管部门从车辆、从业人员、场站等关键要素入手,对运输企业安全生产制度落实、运输车辆动态监控落实情况,驾驶员持证情况,客运站“三不进站、六不出

站”制度落实情况等进行重点检查,督促企业不断完善隐患自治机制,形成隐患排查、记录、整改、撤销的闭环管理。并对安全生产管理不到位的企业,采取行政处罚的执法手段。

公路部门加强对路面、桥梁、隧道、安全设施、高边坡、高挡墙的监管,对山区公路的高边坡、高挡墙、临水临崖地段进行一次全面排摸,对存在安全隐患点发现一处整改一

处,并持续加大路域环境巡查频率和整治力度,集中力量建好、管好、护好、运营好辖区公路,确保道路的安全畅通。

港航部门重点检查物流公司和港口水运企业,确保各项设施处于安全状态。

质监部门对建设单位的应急救援预案、安全专项施工方案及施工现场管理进行了拉网式的检查。

区交通运输局相关负责人表

示,下步,他们将针对本行业、本领域安全生产领域存在的突出问题和薄弱环节,集中整治安全生产工作中存在的顽症痼疾,通过“源头治理减少风险、辨识评估发现风险、隐患排查降低风险、应急保障处置风险”等手段,逐步实现风险辨识全覆盖、重大风险管控全落实,力争到“十三五”末,全面实现事故起数、死亡人数“双下降50%以上”的目标。

□通讯员 张国英

本报讯 区交通运输局五措并举,坚决打好“三防”攻坚战,最大程度减轻灾害损失,确保我区交通运输行业安全稳定。

### 提高思想认识 强化组织领导

今年是我市推进交通强国示范城市建设启动之年,做好交通运输行业“三防”工作意义重大。区交通运输局在深刻认识防灾减灾救灾工作重要性的同时,完善各项责任制,切实加强“三防”工作组织领导,明确职责任务,规范工作程序,完善工作网络。牢固树立以人民为中心的安全发展理念,紧紧围绕“不死人、少伤人、少损失”的总要求,切实增强忧患意识和责任意识,立足于防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾,及早部署、细化安排、充分准备,全面落实“三防”工作各项任务措施,做到有备无患。

### 完善预案措施 落实物资装备

认真总结近年来“三防”工作经验,根据形势任务变化,修订完善“三防”工作预案,不断增强预案的科学性和可操作性。加大应急演练力度,针对不同灾害特点,组织开展针对性应急演练,落实应急力量,熟悉处置流程,不断提高实际操作技能,确保遇有情况能及时准确应对。对“三防”应急物资装备进行检查核查、清点统计,对抢险设施设备、车辆、机械进行维护保养,对救生衣、铁锹、沙袋等消耗品和个人防护用品及时补充更新,确保各类物资装备准备到位。

### 加强协同配合 科学有效防范

高度重视“三防”预警能力建设,加强与气象、公安、宣传等部门的沟通协调,及时向从业单位和社会公众提供公路通行、气象预警、航道通航、车辆运行和出行安全等提示,推进区域间、部门间信息共享和工作联动的常态化、制度化,提高防范工作的针对性和有效性。继续推动内部资源整合和共享,加速推进应急指挥中心建设,提高信息收集和实时指挥调度能力,着力实现应急资料信息化、辅助决策科学化、统计上报自动化,大力提升应急处置水平。建立完善应急资源和设备征用、征调的补偿机制,健全完善政府与企业“共担共享、联合救援”的应急保障机制,加强资源整合,强化应急调度,实现区域联动,不断提升整体防范能力。

### 强化检查督促 及时消除隐患

深入开展防汛防台安全检查和隐患排查,重点做好山区公路、病危桥、高路堤、高边坡、高挡墙、隧道及易塌方滑坡等危险路段和在建工程、下穿通道、往年受灾严重部位等关键环节的排查。对发现的安全隐患,拉单挂账、限时整改,并对整改情况实施跟踪、复查和验收,做到责任不落实不放过,整改不到位不放过,问题不解决不放过。对情况复杂、短期内难以整改到位的,制订切实可行的应急措施,确保不发生问题。

### 落实应急值班 加强信息报送

认真做好应急值班工作,随时准备好接到可能发生灾害的警报后,按预案要求进入抗灾指挥状态,“三防”机构成员立即到岗到位,抢险救灾人员和车(船)保持待命,随时参与应急处置。各单位领导带头坚守岗位,靠前指挥,妥善做好突发情况应急处置准备,按规定及时报送相关信息,坚决杜绝迟报、误报、漏报、瞒报等事件的发生。

## 区运管所持续推进 “双随机一公开”执法检查

□通讯员 蒋雅妮 云舒

本报讯 区道路运输管理所根据上级要求,组织开展全区道路运输行业“双随机一公开”执法检查。

依据道路运输相关法规规定,本着公开、公正、透明的实施原则,区运管所安全法规部门按计划从辖区检查对象名录库及执法检查人员名录库中,随机抽取了被抽查道路运输经营主体和相应的执法检查人员,根据抽查比例,从全区2661家道路运输企业中选取了36家进行现场抽查,涵盖2家客运企业、1家客运站、14家普货运输企业、1家出租汽车企业、1家公共汽车企业、1家营运车辆综合性能检测机构、14家维修企业和2家驾培企业,共计出动108名运政执法人员。

执法人员重点检查了企业的资质、企业车辆动态监控情况、安全生产管理制度落实、安全生产隐患排查、环境卫生等情况,督促道路运输企业落实企业主体责任,并针对检查过程中发现的问题及隐患,及时提出整改意见,督促企业认真整改。全部检查完毕后,已通过宁波市运管局相关平台及时公开检查结果,接受社会监督。通过实地检查,及时排查治理了安全隐患,落实了企业主体责任,确保行业稳定。

区运管所相关负责人表示,今年是实施“双随机一公开”检查的第二年,下一步将继续策划下半年检查,提高事中事后监管的效率和执行力,加强行业市场主体的规范管理,维护道路运输行业市场秩序。



运政执法人员在区公交总站双随机抽查

确保交通运输行业安全稳定  
区交通运输局五措并举会战“三防”